



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-2CHRONICLES-004

历代志下 6:40-9:31

查克 史密斯牧师主讲

题目：我必从天上垂听

亲爱的朋友，弟兄姐妹，平安，这次我们继续查考旧约历代志下第 6 章。

历代志下 6 章 40 和 41 节说：

[40] 「我的神啊，现在求你睁眼看，侧耳听在此处所献的祷告。

[41] 耶和華 神啊，求你起来，和你有能力的约柜同入安息之所。耶和華 神啊，愿你的祭司披上救恩；愿你的圣民蒙福欢乐。

这是很等美丽的景象啊！祭司披上救恩；神的圣民在神的美善中蒙福欢乐。

42 节和第 7 章 1 节说：

[42] 耶和華 神啊，求你不要厌弃你的受膏者，要记念向你仆人大卫所施的慈爱。」

[1] 所罗门祈祷已毕，就有火从天上降下来，烧尽燔祭和别的祭。耶和華的荣光充满了殿；

这里提醒我们在旷野的会幕，当献祭时，神的火从天上降下来，烧尽祭坛上的柴，也把所有的祭牲都烧尽。神的荣光充满旷野里的会幕。现在当神的荣耀充满圣殿时，同样的事情发生。

第 2 到 5 节说：

[2] 因耶和華的荣光充满了耶和華殿，所以祭司不能进殿。

[3] 那火降下、耶和華的荣光在殿上的时候，以色列众人看见，就在铺石地俯伏叩拜，称谢耶和華说：耶和華本为善，他的慈爱永远长存！

[4] 王和众人就在耶和華面前献祭。

[5] 所罗门王用牛二万二千，羊十二万献祭。这样，王和众民为神的殿行奉献之礼。

这是多么盛大的烧烤会！

历代志下第 7 章 6 和 7 节：

[6] 祭司侍立，各供其职；利未人也拿着耶和华的乐器，就是大卫王造出来、藉利未人颂赞耶和华的。他的慈爱永远长存！祭司在众人面前吹号，以色列人都站立。

[7] 所罗门因他所造的铜坛容不下燔祭、素祭，和脂油，便将耶和华殿前院子当中分别为圣，在那里献燔祭和平安祭牲的脂油。

他们在院子找一块地来献这些祭。

第 8 到 10 节说：

[8] 那时所罗门和以色列众人，就是从哈马口直到埃及小河，所有的以色列人都聚集成为大会，守节七日。

[9] 第八日设立严肃会，行奉献坛的礼七日，守节七日。

[10] 七月二十三日，王遣散众民；他们因见耶和华向大卫和所罗门与他民以色列所施的恩惠，就都心中喜乐，各归各家去了。

人们应该怀着欢喜快乐的心情离开聚会相交的场所，因为他们体验到神的美好。

11 到 14 节：

[11] 所罗门造成了耶和华殿和王宫；在耶和华殿和王宫凡他心中所要做的，都顺顺利利地做成了。

[12] 夜间耶和华向所罗门显现，对他说：「我已听了你的祷告，也选择这地方作为祭祀我的殿宇。

[13] 我若使天闭塞不下雨，或使蝗虫吃这地的出产，或使瘟疫流行在我民中，

[14] 这称为我名下的子民，若是自卑、祷告，寻求我的面，转离他们的恶行，我必从天上垂听，赦免他们的罪，医治他们的地。

神的这个应许是回应所罗门的祈求。所罗门预先看见将来百姓会因抵挡神而招来大灾祸，所以他呼求神说：『你的民以色列若……回心转意承认你的名，在这殿里向你祈求祷告，求你从天上垂听，赦免你民以色列的罪……。』现在神回答所罗门的祷告，说：「如果这样的事临到」，『这称为我名下的子民，若是自卑、祷告，寻求我的面，转离他们的恶行，我必从天上垂听，赦免他们的罪，医治他们的地。』

提供本节目的史密斯牧师说，他相信，这段圣经应该被摆在美国人民眼前的最重要经文之一。因为美国人民是被称为神名下的子民，美国被认为是一个基督教的国家。史牧师说，他并不是说美国是一个基督教国家，而说美国被认为是一个基督教国家。但是，今天他们已经远离了真正的基督教；已经离开神很远了。史牧师表示，现在是神的子民降卑自己，来祷告寻求神的面，离弃他们的恶行的时候，因为只要他们这么做，神就会垂听。神会赦免他们。神也会医治他们的地。因为这是神的应许。

15 到 22 节说：

- [15] 我必睁眼看、侧耳听在此处所献的祷告。
- [16] 现在我已选择这殿，分别为圣，使我的名永在其中，我的眼、我的心也必常在那里。
- [17] 你若在我面前效法你父大卫所行的，遵行我一切所吩咐你的，谨守我的律例典章，
- [18] 我就必坚固你的国位，正如我与你父大卫所立的约，说：『你的子孙必不断人作以色列的王。』
- [19] 「倘若你们转去丢弃我指示你们的律例诫命，去事奉敬拜别神，
- [20] 我就必将以色列人从我赐给他们的地上拔出根来，并且我为己名所分别为圣的殿也必舍弃不顾，使他在万民中作笑谈，被讥诮。
- [21] 这殿虽然甚高，将来经过的人必惊讶说：『耶和華為何向这地和这殿如此行呢？』
- [22] 人必回答说：『是因此地的人离弃耶和華他们列祖的神，就是领他们出埃及地的神，去亲近别神，敬拜事奉他，所以耶和華使这一切灾祸临到他们。』」

这是神对所罗门的警告。首先祂警告说：「所罗门，如果你遵行我的道，我也会遵守大卫的约，使你的王位坚固。但如果你离弃我，我也必舍弃你。你将要被灭绝，灾祸也必临到。你为我建造的这所美丽的圣殿也要被摧毁。百姓会说：『耶和華為何向这地和这殿如此行呢？那么有人必回答说：『是因他们离弃神。』』」

许多时候，神警告我们一些事，可能是某种危险，我们说：「啊，没事的。主啊，我决不会受牵连的。」现在耶和華警告所罗门关于离弃神的事。

我学会了留心神所提出的每一个警告，因为我发现如果不是神预先警惕过我，我必然跌倒了。许多时候，当神的警告临到的时候，我觉得是完全不必要的。我是那么想的。「我不会在这方面摔跤吧，或被人绊跌吧？」但是在圣经中，我们看到挺有意思的是，好像神向人们所提出的警告，恰恰就是后来成为他们的绊脚石的东西，后来发生的恰恰就是那件事。

所罗门在这里看到神在祭坛点着火来焚烧祭牲的这个荣耀经验，所彰显出神的大能，对他来说仍然新鲜。神的荣光充满圣殿，神的云彩以及这一切荣耀的经验，还

有神说：「所罗门，不可以离弃我」，我想对于这一切，所罗门必定在心里说：「哦，神啊，我决不会离弃你，我决不会去敬拜别神。耶和华啊，有何神像你那样坚守你的约，并施怜悯。我决不会离弃你。」

但是后来所罗门怎样呢？他离弃了耶和华，去敬拜和事奉别神。真是可悲！神警告他不要去做的事，他偏偏做了。这通常都是真实的。所以，我们对神给我们的每一个提醒都要紧紧记在心里。

好，我们进入历代志下第 8 章。

第 1 节说：『所罗门建造耶和华殿和王宫，二十年才完毕了。』

他花了七年的时间建造耶和华的圣殿，又花十三年建造王宫。

第 2 节：『以后所罗门重新修筑希兰送给他的那些城邑，使以色列人住在那里。』

接着，圣经记载一些城邑的名字，所罗门在这些城邑建仓库，也修筑防御堡垒。有些城邑修筑了堡垒。

历代志下 8 章 11 节：『所罗门将法老的女儿带出大卫城，上到为他建造的宫里；因所罗门说：「耶和华约柜所到之处都为圣地，所以我的妻不可住在以色列王大王的宫里。」』

所罗门知道法老的女儿不是那么纯洁或圣洁，所以所罗门另外为她盖了一座宫殿，这样她就不住在大卫城里。如果因为这个妻子不配住在这些圣洁的地方，而所罗门要另外盖一处住所给她的话，那么所罗门应该知道自己不该娶这种女人爲妻。

12 到 18 节说：

[12] 所罗门在耶和华的坛上，就是在廊子前他所筑的坛上，与耶和华献燔祭；

[13] 又遵着摩西的吩咐在安息日、月朔，并一年三节，就是除酵节、七七节、住棚节，献每日所当献的祭。

[14] 所罗门照着他父大卫所定的例，派定祭司的班次，使他们各供己事，又使利未人各尽其职，赞美耶和华，在祭司面前做每日所当做的；又派守门的按着班次看守各门，因为神人大卫是这样吩咐的。

[15] 王所吩咐众祭司和利未人的，无论是管府库或办别的事，他们都不违背。

[16] 所罗门建造耶和华的殿，从立根基直到成功的日子，工料俱备。这样，耶和华的殿全然完毕。

[17] 那时，所罗门往以东地靠海的以旬迦别和以禄去。

[18] 希兰差遣他的臣仆，将船只和熟悉泛海的仆人送到所罗门那里。他们同着所罗门的仆人到了俄斐，得了四百五十他连得金子，运到所罗门王那里。

历代志下第 9 章 1 到 4 节：

- [1] 示巴女王听见所罗门的名声，就来到耶路撒冷，要用难解的话试问所罗门；跟随他的人甚多，又有骆驼驮着香料、宝石，和许多金子。他来见了所罗门，就把心里所有的对所罗门都说出来。
- [2] 所罗门将他所问的都答上了，没有一句不明白、不能答的。
- [3] 示巴女王见所罗门的智慧和他所建造的宫室、
- [4] 席上的珍馐美味、群臣分列而坐、仆人两旁侍立，以及他们的衣服装饰、酒政，和酒政的衣服装饰，又见他上耶和殿的台阶，就诧异得神不守舍，

示巴女王彻底楞住了。这远远超出她所听见的。她说：「噢，他们告诉我，我还不相信呢！但他们讲的还不到事实的一半，这座圣殿室是何等荣耀辉煌！」

她看到所罗门餐桌上的肉类。如果你回到列王记上第 4 章，那里讲到所罗门桌上的肉类是多么丰富。他每天饮食的份量，就这么一天，包括细面三十歌珥，大约是三百蒲式尔细面；粗面六十歌珥，大约是六百蒲式尔；肥牛十只；草场的牛二十只；优质的牛，羊一百只，还有鹿、羚羊、麋子，并肥禽。这些是他一天的食物。

第 5 到 8 节，示巴女王：

- [5] 对王说：「我在本国里所听见论到你的事和你的智慧实在是真的！」
- [6] 我先不信那些话，及至我来亲眼见了，才知道你的大智慧；人所告诉我的，还不到一半；你的实迹越过我所听见的名声。
- [7] 你的群臣、你的仆人常侍立在你面前听你智慧的话是有福的。
- [8] 耶和華你的神是应当称颂的！他喜悦你，使你坐他的国位，为耶和華你的神作王；因为你的神爱以色列人，要永远坚立他们，所以立你作他们的王，使你秉公行义。」

首先，示巴女王祝福所罗门的仆人，说：「服事你的人是有福的。」『你的仆人常侍立在你面前听你智慧的话是有福的。』因为所罗门谈论各样的事物，例如：花、草、动物。他又写关于这些事物的书。所以『常侍立在你面前听你智慧的话的人是有福的。耶和華你的神是应当称颂的！他喜悦你，使你坐他的国位，为耶和華你的神作王。』

第 9 和 10 节：

- [9] 于是示巴女王将一百二十他连得金子和宝石，与极多的香料送给所罗门王；他送给王的香料，以后再没有这样的。
- [10] 希兰的仆人和所罗门的仆人从俄斐运了金子来，也运了檀香木和宝石来。

示巴女王满足的回到自己的本国去了，因为所罗门『照他一切所要所求的，都送给他。』

13 节说：『所罗门每年所得的金子共有六百六十六他连得，』

这是个有趣的数字。

历代志下第 9 章 14 到 31 节说：

- [14] 另外还有商人所进的金子，并且亚拉伯诸王与属国的省长都带金银给所罗门。
- [15] 所罗门王用锤出来的金子打成盾牌二百面，每面用金子六百舍客勒；
- [16] 又用锤出来的金子打成盾牌三百面，每面用金子三百舍客勒，都放在利巴嫩林宫里。
- [17] 王用象牙制造一个大宝座，用精金包裹。
- [18] 宝座有六层台阶，又有金脚凳，与宝座相连。宝座两旁有扶手，靠近扶手有两个狮子站立。
- [19] 六层台阶上有十二个狮子站立，每层有两个：左边一个，右边一个；在列国中没有这样做的。
- [20] 所罗门王一切的饮器都是金的，利巴嫩林宫里的一切器皿都是精金的。所罗门年间，银子算不了什么。因为银子在当时被认为有点粗俗。
- [21] 因为王的船只与希兰的仆人一同往他施去；他施船只三年一次装载金、银、象牙、猿猴、孔雀回来。
- [22] 所罗门王的财宝与智慧胜过天下的列王。
- [23] 普天下的王都求见所罗门，要听神赐给他智慧的话。
- [24] 他们各带贡物，就是金器、银器、衣服、军械、香料、骡马，每年有一定之例。
- [25] 所罗门有套车的马四千棚，有马兵一万二千，安置在屯车的城邑和耶路撒冷，就是王那里。
- [26] 所罗门统管诸王，从大河到非利土地，直到埃及的边界。
- [27] 王在耶路撒冷使银子多如石头，香柏木多如高原的桑树。
- [28] 有人从埃及和各国为所罗门赶马群来。
- [29] 所罗门其余的事，自始至终，不都写在先知拿单的书上和示罗人亚希雅的预言书上，并先见易多论尼八儿子耶罗波安的默示书上吗？
- [30] 所罗门在耶路撒冷作以色列众人的王共四十年。
- [31] 所罗门与他列祖同睡，葬在他父大卫城里。他儿子罗波安接续他作王。

历代志下用了 9 章的篇幅记载所罗门王的统治。其余的章节记述的比较短，因为以色列国到这里达到巅峰状态。但你会惊讶的发现，这个王国很快从巅峰坠到最底。所罗门死后，以色列国的荣耀立刻黯然失色，甚至还传不到他的儿子手上。以色列国的荣耀真的在所罗门一去世，马上就消失了。这个国度立刻开始瓦解。他的儿子还没真正建立王位之前，以色列国就分裂、衰微了。好，这次我们看到这里，下次继续讲解历代志下，请记得准时收听。

查克老师，请您解释：什么是大使命？大使命与我们有什么关系？

耶稣命令门徒到世界各地去，传福音给万民听。主又应许信而受洗的必然得救。我相信，这个大使命也是赐给我们今天的教会，我们必须遵从主的大使命，跟世上所有的人分享耶稣基督的福音。当然，教会是藉着宣教差传的计划，去执行大使命的。